

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СВИЩОВ

ПРЕПИС!

До.....

Р Е Ш Е Н И Е

№ 1122

от заседание на Общинския съвет,
проведено на 31.08.2023 г., Прот. №76

ОТНОСНО: Кандидатстване по „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ по Приоритет 3 „Осигуряване на условия за устойчива синя икономика в крайбрежните, островните и вътрешните райони и насърчаване на развитието на общностите, занимаващи се с рибарство и аквакултури“ по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури /ПМДРА/ 2021-2027 г. и създаване на МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА РИБАРСКА ГРУПА в партньорство с община Ценово

На основание чл. 21, ал. 1, т. 15 и т. 23, и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), във връзка с предстоящото кандидатстване с проектно предложение по „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ по Приоритет 3 „Осигуряване на условия за устойчива синя икономика в крайбрежните, островните и вътрешните райони и насърчаване на развитието на общностите, занимаващи се с рибарство и аквакултури“ по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури /ПМДРА/ 2021-2027 г. и предложение с Вх. №2070/22.08.2023 г. от д-р Генчо Генчев – Кмет на община Свищов, Общински съвет – Свищов,

Р Е Ш И:

1. Дава съгласие Община Свищов да кандидатства по „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ по Приоритет 3 „Осигуряване на условия за устойчива синя икономика в крайбрежните, островните и вътрешните райони и насърчаване на развитието на общностите, занимаващи се с рибарство и аквакултури“ по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури /ПМДРА/ 2021-2027 г.

2. Дава съгласие Община Свищов да сключи партньорско споразумение с Община Ценово за изпълнението на проектно предложение като водещ партньор

по „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ по Приоритет 3 „Осигуряване на условия за устойчива синя икономика в крайбрежните, островните и вътрешните райони и насърчаване на развитието на общностите, занимаващи се с рибарство и аквакултури“ по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури /ПМДРА/ 2021-2027 г.

3. Дава съгласие Община Свищов да бъде кандидат /водещ партньор/ за представяне на проект за финансиране по „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ по Приоритет 3 „Осигуряване на условия за устойчива синя икономика в крайбрежните, островните и вътрешните райони и насърчаване на развитието на общностите, занимаващи се с рибарство и аквакултури“ по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури /ПМДРА/ 2021-2027 г.

4. Дава съгласие Община Свищов да включи в територията на създадения МИРГ, всички населени места от територията на община Свищов.

5. Дава съгласие Община Свищов да бъде учредител на Местна инициативна рибарска група.

6. Определя за представител на Община Свищов в Учредителното събрание за учредяване на МИРГ – Стоян Симеонов Парашкевов, директор дирекция „АПИОУПЕВ“ в Община Свищов.

7. Определя за представител на Община Свищов в Колективния върховен орган на МИРГ да бъде Стоян Симеонов Парашкевов, директор дирекция „АПИОУПЕВ“ в Община Свищов.

МОТИВИ: Предстои обявяване на прием чрез подбор на проектни предложения за подготвителни дейности по вид дейност „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ по Приоритет 3 „Осигуряване на условия за устойчива синя икономика в крайбрежните, островните и вътрешните райони и насърчаване на развитието на общностите, занимаващи се с рибарство и аквакултури“ по Програма за морско дело, рибарство и аквакултури /ПМДРА/ 2021-2027 г.

Целта е подготовка на местните общности за прилагане на подхода Водено от общностите местно развитие през Програмен период 2021 – 2027 г.

Подпомагането по процедурата е насочено към постигане на следните основни цели:

- Подпомагане на процеса по създаване на местни инициативни рибарски групи (МИРГ) на териториите на прилагане на подхода Водено от общностите местно развитие (ВОМР);
- Подкрепа за придобиване на умения и създаване на капацитет за функциониране на такива групи на местно ниво;
- Подпомагане на процеса за подготовка на стратегии за местно развитие, финансирани от ЕФМДРА;
- Насърчаване на включването на местното население в разработването и бъдещото прилагане на Стратегиите за Водено от общностите местно развитие;
- Подкрепа за информирание на местното население относно възможността за финансиране на стратегиите.

През 2017 година е регистрирано Сдружение „Местна инициативна рибарска група-Свищов-2017“ в Окръжен съд, гр. Велико Търново. Сдружението е

кандидатствало за изпълнение на Стратегия за Водено от общностите местно развитие по Програма за морско дело и рибарство 2014 – 2020 година, но не е получило одобрение за финансиране. В рамките на периода от регистрация, до настоящия момент Организацията не е развивала дейност.

Обстоятелството за пререгистрация на Юридическите лица с нестопанска цел, регистрирани по Закон за юридическите лица с нестопанска цел в срок до 31.12.2022 година, съгласно Параграф 25, ал. 1 от Преходни и заключителни разпоредби към Закон за изменение и допълнение на Закона за юридическите лица с нестопанска цел и факта, че такава не е извършена – статутът на Организацията е без възможност за развитие.

Предвид подготовката за кандидатстване и условието в партньорството да участват най-малко 2 /две/ общини, Община Свищов има желание да сключи партньорско споразумение с Община Ценово за представяне на проект за финансиране по „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ и създаване на нова Местна инициативна рибарска група.

В територията на нова Местна инициативна рибарска група се предвижда да се включат всички населени места от община Свищов и община Ценово.

Местната инициативна рибарска група, ще бъде съставена от представители на публичния, частния и гражданския местен социо-икономически интерес, като на ниво вземане на решения нито публичният сектор, съгласно определението в националните правила, нито която и да било от групите, представляващи конкретните заинтересовани страни, представлява повече от 49 % от правата на глас. По този начин ще бъде спазена основната характеристика на ВОМР - партньорството да не се доминира от една-единствена публична или частна заинтересована група. Ще бъде изработен Устав на сдружението. Организацията, ще бъде регистрирана по ЗЮЛНЦ в Агенцията по вписванията - Търговски регистър и Регистър на юридическите лица с нестопанска цел. В наименованието на юридическото лице ще се съдържа обозначението “Местна инициативна рибарска група“, или съкратено “МИРГ“, и наименованието на общините на територията на действие на МИРГ – Местна инициативна група “Свищов – Ценово“.

В заседанието участват 26 общински съветници.

Гласували “За” – 25, “Против” – няма и “Въздържал се” – 1.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС: .../п/ ...

/д-р Кристиян Кирилов/

Вярно при ОБС:

/Л. Миронова/